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CREEMOS LA IGLESIA: La formula “creo la iglesia”, y no en la iglesia, aparece en los escritos de los antiguos padres; y ha sido aceptada sin dificultad. Testificamos que creemos porque nuestro corazón descansa en El como Dios verdadero, y que nuestra confianza reposa en El. Lo cual no se aplica a la iglesia, ni tampoco a la remisión de los pecados, ni ala resurrección de la carne.

LA ELECCION ES EL FUNDAMENTO DE LA IGLESIA UNIVERSAL.: La gracia de Jesucristo no puede sufrir, ni resultar estéril su sangre sin producir fruto alguno. De la misma forma debemos examinar la elección de Dios y su externa vocación, porque solo el conoce quienes son los suyos, y los tiene bajo su sello. Sino estamos unidos con todos los demás miembros bajo la única cabeza, que es Cristo, no esperemos conseguir la herencia que esperamos. Por eso la iglesia se llama católica o universal, porque no es posible dividirla en tres partes sin despedazar a Jesucristo, lo cual es imposible.
LA COMUNION DE LOS SANTOS: Tal expresión, a pesar de que los antiguos no la mencionan, no se debe suprimir, porque declara muy bien la cualidad de la iglesia. Es como si dijera que los santos están congregados en la compañía de Cristo con la condición de comunicarse mutuamente los beneficios que de Dios ha recibido. Dios es el padre común de todos, y de que Cristo es su única cabeza, se amaran los unos a los otros como hermanos, comunicándose mutuamente lo que poseen.
LA IGLESIA VISIBLE ES MADRE DE TODOS LOS CREYENTES: Aprendamos ya de solo su titulo de madre que provechoso y necesario nos es conocerla, ya que no hay otro camino para llegar a la vida sino que seamos concebidos en el seno de esta madre, que nos de a luz, que nos alimente con sus pechos, y que nos defienda y ampare hasta el final. Fuera del gremio de la iglesia no hay remisión de pecados, ni salvación.

DIOS HA DADO A LA IGLESIA LOS MINISTERIOS DE LA PREDICACION Y LA ENSEÑANZA PARA PERFECCIONAR A LOS CREYENTES: Pablo escribe que Jesucristo constituyo Apóstoles, pastores, maestros, a fin de perfeccionar a los santos para la obra del ministerio, para la edificación del cuerpo de Cristo. Aunque Dios pueda perfeccionar a los suyos de un momento a otro, no quiere que lleguen a esa perfección sino poco a poco. Y en que lo consigue por medio de la predicación de la doctrina encomendada a los pastores. Por eso ordeno Dios en los tiempos de la ley que el pueblo se reuniese en el santuario que había mandado construir, a fin de que la doctrina enseñada por medio de los sacerdotes mantuviesen la unidad en la fe. Así también ahora el nos quiere enseñar por medio de otros hombres. No solo quiere que uno lea en particular, sino también da maestros y expositores que nos ayudan a entenderla. Solo la predicación edifica a la iglesia.

EL MINISTERIO DE LA PALABRA NO DEBE SU EFICACIA MAS QUE AL ESPÍRITU SANTO: Jesucristo dice que envía a sus apóstoles a recoger el fruto de su trabajo, y que su evangelio no consiste solo en palabras, sino en potencia de Espíritu.
DISTINCION ENTRE LA IGLESIA INVISIBLE Y LA IGLESIA VISIBLE: La escritura habla de la iglesia en dos sentidos. Unas veces, usando el nombre de iglesia entiende que verdaderamente es tal ante el señor aquella en que nadie es recibido sino quienes son hijos adoptivos de Dios y miembros auténticos de Cristo por la santificación del Espíritu. Otra muchas veces entiende por iglesia toda la multitud de hombres esparcidos por toda la tierra, con una misma profesión de honrar a Dios y a Jesucristo. En esta iglesia están mezclados los buenos y los hipócritas, que no tienen de Cristo otra cosa sino el nombre y la apariencia. Así pues de la misma manera en que estamos obligados a creer la iglesia, invisible para nosotros y conocida solo de Dios, así también se nos manda que honremos esta iglesia visible y que nos mantengamos en su comunión.
SOLO DIOS CONOCE QUIENES SON LOS SUYOS: El conoce y tiene señalados a aquellos que ni le conocen a El, ni así mismos. No existe más que sus ojos para ver quienes son santos sin hipocresía, y quienes han de perseverar hasta el fin, cosa que es lo principal para la salvación. Sin embargo el nos muestra a quienes debemos tener por leales.

LAS SEÑALES DE LA IGLESIA VISIBLE: En dondequiera que  se predique sinceramente la Palabra de Dios y administre los sacramentos conforme a la institución de Jesucristo, no dudemos que hay una iglesia allí. La iglesia universal es una multitud de gentes de acuerdo con la verdad de Dios y con la doctrina de su Palabra, y que están unidas entre si con el mismo vinculo de religión.

NO ESTA PERMITIDO ROMPER LA UNIDAD DE LA VERDADERA IGLESIA, O SEPARARSE DE SU COMUNION. No es lícito menospreciar su autoridad, o hacer caso omiso de sus amonestaci0ones, ni contradecir sus consejos, o burlarse de sus correcciones. Mucho menos será licito apartarse de ella y romper su unión. No hay crimen mas detestable que violar con nuestra infidelidad el matrimonio que el unigénito hijo de Dios ha tenido a bien realizar con nosotros.

ES NECESARIO QUE RETENGAMOS Y JUZGEMOS RECTAMENTE LAS MARCAS DE LA IGLESIA: No es necesario retener con gran diligencia las marcas de las que hemos hablado y estimarlas como el Señor las estima. Porque no hay cosa que con mas ahínco procure Satanás, que hacernos llegar a una de estas cosas: o a abolir las verdaderas marcas con las que podríamos conocer la iglesia de Dios, o induciéndonos a despreciarlas no haciendo caso a ellas, y así apartarnos de la iglesia. Por eso para que no seamos engañados con el titulo de iglesia, es necesario que examinemos la tal congregación que pretende su nombre con esta regla que Dios nos ha dado.
PRINCIPIOS DE LA UNIDAD

a) Puntos fundamentales y Puntos secundarios: Porque no todos los artículos de la doctrina de Dios son de una misma especie. Hay unos tan necesarios que nadie los puede poner en duda como primeros principios de la religión cristiana. Pero también hay otros puntos que no0 convienen todas las iglesia, y con todo no rompen la unidad de la iglesia. Con esto nos quiere decir que si surgen entre los cristianos alguna diferencia en puntos que no son absolutamente esenciales, no deben ocasionar disensión entre ellos.

b) Perfección e imperfección de costumbres: Debemos soportar mucho mas la imperfección en las costumbres y en la vida, pues en esto es muy fácil caer, aparte de que el diablo tiene una gran astucia para engañar. Porque siempre han existido gentes que , creyendo tener santidad perfectísima y ser unos ángeles, menosprecian la compañía de los hombres en quienes vieren la menor falta del mundo.. Pues al creer que no hay iglesia donde ellos no ven una gran pureza y perfección de vida, so pretexto de aborrecer los vicios, se apartan de la iglesia de Dios, pensando apartarse de la compañía de los impíos

Primera objeción: La santidad de la iglesia en la totalidad de sus miembros. Alegan que la iglesia de Dios es santa; Mas es necesario que oigan que la escritura dice que la iglesia esta compuesta de buenos y malos. Si el Señor es quien dice que la iglesia estará sujeta a estas miserias hasta el día  del juicio, siempre llevara a cuestas muchos impíos y hombres malvados, por tanto inútil es que quieran hallar una iglesia pura, limpia y sin ninguna falta.
Segunda objeción: En la iglesia los vicios son intolerables. Tienen ellos por cosa intolerable que reinen los vicios por todas partes con tanta licencia. Es cierto que hemos de desear que esto no sea así; pero Pablo habla al respecto. No era pequeño el numero de gente que había faltado entre los corintios, estando corrompido casi todo el cuerpo, y con muchos pecados. No solo la vida estaba corrompida sino también su doctrina. Pablo no los destierra o los saca de la comunión, sino que los reconoce como iglesia de Cristo y compañía de los santos.
Tercera objeción: Es necesario romper con el pecador. Objetan también que san Pablo reprende ásperamente a los corintios porque permitían vivir en su compañía a un hombre de malísima vida. Y una seguida sentencia general en que dice que no es licito comer ni beber con un hombre de mala vida, cuanto menos comer el pan del Señor juntos con el hombre. Aunque la iglesia no cumpla con su deber , no por eso un particular se tomara la autoridad de apartarse de los demás.
Cuarta objeción: Santidad en la iglesia en la persona de sus miembros. Oponen así mismo que la iglesia, no sin motivo, se llama santa. Debemos, pues, ante todo examinar que santidad halla en ella. Porque sino solamente a la que fuera perfectísima y no tenga ninguna falta, ciertamente no hallaremos ninguna.. La iglesia es santa, que va mejorándose de día en día. No es aun perfecta, porque si cada día avanza no ha llegado al colmo y perfección de la santidad.

Quinta objeción de los perfeccionistas. No reconocen por la iglesia mas a la que esta limpia aun de las faltas mas pequeñas del mundo.; aun se enojan contra los buenos pastores que procuran fielmente cumplir con su deber de exhortar a los fieles a obrar el bien, advirtiéndoles al mismo tiempo de que mientras vivan se verán oprimidos por algún viejo vicio. Entrando a la iglesia los creyentes quedan purificados de sus pecados. En la iglesia los creyentes reciben diariamente el perdón de sus pecados.

Sexto objeción: Imposibilidad del perdón después del bautismo.  Ellos no conocen otra remisión de pecados sino por la que somos regenerados al principio. Todos los santos por mandato de Dios, repiten cada día esta oración, “perdónanos nuestras deudas”, con lo cual confiesan también ser pecadores, y aparte hay ejemplos del Antiguo Testamento de pedir perdón por los pecados, y los propios profetas dan promesas de misericordia hacia el pueblo que había cometido innumerables pecados.. No en vano ordeno Dios en la ley sacrificios ordinarios por los pecados de su pueblo.
En Cristo tenemos nosotros la plenitud de la misericordia, y la iglesia apostólica dio ejemplo de la continua misericordia de Dios al perdonar a sus hijos.

Séptima objeción: Los pecados voluntarios no pueden ser perdonados.  Algunos un tanto mas prudentes, viendo que la doctrina de Novaciano esta claramente refutada en las escrituras, no hacen irremisibles todos los pecados, sino solamente las transgresiones voluntarias de la ley, en que el hombre a caído deliberadamente y a sabiendas. Quienes hablan as piensan que  no se perdona otro pecado que el cometido por ignorancia. Pero el sacrificio de Cristo sirve para perdonar los pecados, aun voluntarios.

Octava objeción: No pueden ser perdonados mas que los pecados cometidos por debilidad:  Algunos interpretaron los pecados que diariamente se nos perdonan como faltas ligeras en que caemos por flaqueza de la carne.
                     ISAAC MONTALVO GARCIA
                     Pastor: DONAL W.

                     ECLESIOLOGIA.
