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· Estamos viviendo algo único en estos momentos como país, me refiero a la Epidemia de influenza porcina A (h1n1) en humanos en México. Es una enfermedad respiratoria causada por un virus llamado “virus de la influenza”.  En estos momentos vemos en las personas diferente tipo de reacciones y actitudes. Desde los que no les importa en lo mas mínimo y siguen su vida como si hubiera un mundial de futbol, hasta los que están en pánico y piensan que es el fin de la humanidad. Pero ¿cuál debe ser nuestra actitud  ante esta circunstancia? (epidemia) Sabemos que Dios es soberano, que él está en control de todo, nada sucede por casualidad, sino por causalidad, así es que quiero proponerte que usemos esta adversidad y prueba que viene de Dios como UNA GRAN OPORTUNIDAD. Una oportunidad para…
 Interceder  salmo 27:7  Oye,  oh Jehová,  mi voz con que a ti clamo;  Ten misericordia de mí,  y respóndeme. Tenemos una gran oportunidad y mucho tiempo para doblar nuestras rodillas, o simplemente hablar con Dios y en actitud de humildad pedir por el mundo entero, por las personas que a causa de estos virus, sus familiares ya ha perdido la vida. Orar porque la ciencia iluminada por El Señor encuentren la manera de detener su propagación y no haya una pandemia. Orar por que la gente voltee a ver a Dios, y no lo culpen. Orar porque la humanidad pueda encontrar la esperanza en Cristo. Orar, orar y orar.
Notar  Rom 9:22 ¿Y qué, si Dios, queriendo mostrar la ira y hacer notoria su potencia, soportó con mucha mansedumbre los vasos de ira, preparados para muerte; Esta situación actual da oportunidad para evaluar nuestras vidas, y también puede ser una disciplina de Dios para la humanidad, incluido México, y exhortación para la propia iglesia. Mucha gente le esta atribuyendo la culpa a Dios, y no están del todo mal, Dios es misericordioso, pero también es justo y soberano para mandar juicio sobre la tierra, y debemos notar que esta puede ser uno de sus muchos llamados a la humanidad, para demostrar su poder y justicia sobre la maldad de los hombres. Aprovechemos esta epidemia  para animar a la gente a evaluar sus vidas ante el Juez Justo.
Fortalecernos  2Co 1:4 “el cual nos consuela en todas nuestras tribulaciones,  para que podamos también nosotros consolar a los que están en cualquier tribulación,  por medio de la consolación con que nosotros somos consolados por Dios” Esta tensión que está viviendo el país, exige fortaleza espiritual por parte de la iglesia militante, tenemos que ser esa comunidad que emane esperanza, vigor, fortaleza y consuelo por medio de Cristo. Hay dolor en las personas, pero también debe haber fortalecimiento a través de nosotros. La preocupación es real, porque la situación no es fácil ni cotidiana. Por eso requerimos fortalecernos como hermanos, velando unos por otros, y sobrellevando nuestras cargas. Este es uno de las funciones del cuerpo de Cristo (iglesia), es oportunidad para fortalecernos.
Leer  salmo 119:159 Mira,  oh Jehová,  que amo tus mandamientos; 

      Vivifícame conforme a tu misericordia.
 La delicia de la palabra de Dios es básica en medio de este difícil momento que vive el mundo. Así que tenemos la bendición de poder contar El libro, donde nos muestra que es necesario que padezcamos, de hecho se nos promete sufrir, pero en medio de ese dolor, Cristo te dice yo estoy contigo, confía en mí, bástate en mi gracia. ES cierto prende tu tele para estar informado de los pormenores y de la evolución de este virus, pero ante todo, abre tu Biblia y medita en ella.  
Unirnos   fil 2:2  completad mi gozo,  sintiendo lo mismo,  teniendo el mismo amor,  unánimes,  sintiendo una misma cosa. El pueblo mexicano se caracteriza por su unión y apoyo en medio de los desastres naturales según lo ha dicho los propios medios de comunicación. Y tienen razón pues cuando han sucedido estos desastres todos lo mexicanos se unen mandando apoyo económico. La iglesia debe caracterizarse por ser unida, porque sus miembros en todo el mundo (universal) estemos en el mismo sentir, con la misma mente, la de Cristo. Este virus nos provee la oportunidad de que México, vea en la iglesia Cristiana una comunidad unida, de apoyo también para la sociedad. Apoyo humano (económico) y espiritual para el país.
Evangelizar 2Ti 4:2  que prediques la palabra;  que instes a tiempo y fuera de tiempo;  redarguye,  reprende,  exhorta con toda paciencia y doctrina. Hoy se nos presenta una oportunidad más para proclamar acerca del Salvador, a nuestro lado tenemos diferentes tipos de relaciones, con quienes podemos aprovechar esta situación de incertidumbre, duda, y temor, para presentarles al Buen pastor, el Camino, la puerta, la luz, la resurrección y la Vida, este momento es el indicado para hablarles y modelarles con nuestra vida a Cristo. Hoy se nos exhorta a usar un “tapabocas”, yo te exhorto a no usarlo.
Nombrar    Heb 6:12  “a fin de que no os hagáis perezosos,  sino imitadores de aquellos que por la fe y la paciencia heredan las promesas”.  Hoy tenemos la oportunidad e nombrar las múltiples promesas que Dios ha dado a sus hijos, en medio del dolor, del sufrimiento, de las catástrofes naturales y porque no en medio de cualquier epidemia. No confundir nombrar las promesas, con la actitud de que todo se lo dejo a Dios, y yo me quedo sentado, eso es negligencia. Pero realmente podemos confiar, podemos esperar en sus promesas. Recuérdalas con tu familia y porque no, también  a los que no conocen a Cristo y están sin esperanza.
Zervir Efesios 6:6  no sirviendo al ojo,  como los que quieren agradar a los hombres,  sino como siervos de Cristo,  de corazón haciendo la voluntad de Dios;
       Que mejor oportunidad nos da Cristo para imitarlo a través del servicio. Esta epidemia provee muchas formas en que podemos hacer bien al prójimo. Mucha gente está sufriendo fuera de los hospitales, muchos requieren palabras de esperanza pues están paralizados, temerosos de lo que les pueda pasar. Aun hermanos “débiles” en las iglesias requieren que les recordemos que Papá (Dios) está en control de todo, que tiene propósitos, y sobre todo que en Él estamos seguros.
Adorar Rom 8:28  “Y sabemos que a los que aman a Dios,  todas las cosas les ayudan a bien,  esto es,  a los que conforme a su propósito son llamados”. 
Si tú crees esto puedes glorificar a Dios por lo que está sucediendo, puedes adorarlo y alabarlo porque nos da la  oportunidad para examinar nuestras vidas, nos da la oportunidad para que el mundo se detenga y reconozca que hay un solo Dios. El nos permite pasar este circunstancia para que tu y yo lo adoremos, nos humillemos ante su majestad. Te animo a aprovecharla al máximo.
