  INTRODUCCION
Los padres deben tener muy claro el tipo de orientación que desean dar a sus hijos. Deben considerar que hoy día los niños están muy expuestos a todo tipo de información sobre la sexualidad dentro de la cultura. Por esta razón de esto, es necesario vigilar las actividades que realicen los hijos, y si es el caso, ofrecer nuevas opciones de entretenimiento, buscando programas, comprando discos y ropa que vayan de acuerdo con la etapa de vida que el niño este viviendo. Para garantizar un mínimo de protección es conveniente que los padres no permitan que sus hijos pasen etapas de la vida bruscamente, que no abandonen las actividades propias, por imitar a los adultos u otros niños más grandes.

Otra actitud que los padres no deben olvidar, es el evitar aquella historia de separar a los niños y niñas en grupos distintos en lo que se refiere a la sexualidad. Se debe hablar con los dos por igual, independientemente del sexo que tenga. El hecho de negar igual derecho a la información, y al placer, hará niños pasivos, educados para la sumisión, y muy poco preparados para resolver posibles problemas en el futuro. La información adecuada a los hijos les ayudara después a enfrentarse a un posible abuso sexual, a una enfermedad, etc. En resumen los protegerá.

Esta es la perspectiva secular que encontré investigando, queriendo dar al niño los modelos, el ambiente para protegerlos, que tiene su lugar importante en la educación cristiana, pero en el desarrollo de esta guía reflexionaremos en la enseñanza y perspectiva bíblica. Pero el punto central a tratar cuando hablamos de sexualidad infantil es el CORAZÓN.

LECCIÓN 1: ¿COMO CREO DIOS EL CUERPO?
En esta lección debemos enseñarle al niño:
Dios nos creó a su imagen y semejanza “Entonces Jehová formó al hombre de la tierra y sopló en su nariz aliento de vida y fue un ser viviente” gen 2:7, “Entonces Jehová hizo caer sueño profundo a Adán y mientras este dormía tomó una de sus costillas y cerró la carne en su lugar, y de la costilla que Dios tomó del hombre hizo una mujer y la trajo al hombre”. Pero después de que el hombre pecó se distorsionó la imagen de Dios; sus pensamientos también cambiaron para mal. “Estando desnudos Adán y su mujer y no se avergonzaban” (Gen 21,22)
Debemos enseñarle a nuestros hijos que Dios nos creó seres sexuales no para avergonzarnos, sino para usarla con un propósito específico. Esto es algo que no debemos dejar pasar, y que es importante inculcar a los hijos porque aprenderán que la sexualidad es algo hermoso que Dios establece con fines específicos.

La perspectiva secular nunca dará la gloria a Dios como el creador de la humanidad, por lo tanto no enseña el uso de la sexualidad como algo por lo cual se tiene que rendir cuentas. Por esta razón debemos explicar a los niños que Dios es el creador y dueño de su cuerpo, y es responsabilidad del propio hombre cuidarlo y mantenerlo en santidad íntegra hasta el momento correcto, el momento legalmente permitido por Dios.. 
Si desde su niñez tomamos la responsabilidad, cómo padres enseñar a nuestros hijos que Dios es el creador de cada una de las partes del cuerpo, y que uno de sus mandamientos es el de glorificarlo a través de el. Pues el cuerpo es el templo del Espíritu Santo. Al niño le será más fácil rechazar las distorsionadas enseñanzas, que llegaran a sus oídos tarde o temprano, porque tendrá en su corazón la convicción de que al usar su cuerpo debe honrar a Dios.

LECCIÓN 2: ¿PARA QUE FUE CREADO?
En esta lección debemos enseñar al niño:
Debemos enseñar a nuestros hijos que su cuerpo realmente le pertenece a Cristo, y recordarles que el Espíritu Santo mora en su cuerpo, pues ha comprado y pagado su vida con la suya propia, por lo tanto su propósito principal en gratitud es glorificarlo en cuerpo y espíritu. Al enseñarle la verdad bíblica contenida en 1co 6:19-20 le ayudaremos a entender que debe guardar su cuerpo en santidad a Dios y que debe cuidar la manera en que usa su cuerpo. También debemos enseñar a nuestros hijos formas practicas en las que ellos pueden glorificar a Dios a través de sus cuerpos. “Pues habéis sido comprados por precio; glorificad, pues, a Dios en vuestro cuerpo y en vuestro espíritu, los cuales son de Dios”.
Pero también en esta lección debemos enseñarles que desde el principio que Dios hizo a Adán y a Eva, les dio comisiones para cumplir lo que conocemos como el “Mandato Cultural”. En Génesis 1:28 dice: “Fructificad,  y multiplicaos, llenad la tierra y sometedla; ejerced potestad sobre los peces del mar, las aves de los cielos y todas las bestias que se mueven sobre la tierra”.
En este pasaje claramente vemos que Dios les ordena a ellos que se multipliquen sexualmente, que tengan intimidad sexual para multiplicar las imágenes de Dios. Si desde esta edad les enseñamos que la multiplicación sexual es un mandato de Dios, será mas fácil para ellos cuando se enfrenten a las preguntas y dudas típicas de la pubertad y adolescencia, y al mismo tiempo los estaremos preparando para afrontar las enseñanzas erróneas, que la sociedad, a través de los medios masivos promueve acerca de la sexualidad. 
Como padres no olviden, se les otorgo el privilegio y  responsabilidad de enseñarle a los hijos los mandamientos y decretos de Dios, y uno de estos es la multiplicación del hombre sexualmente, para reproducir imágenes de Él.

LECCIÓN 3: ¿CÓMO PIDE DIOS QUE SE USE?
En esta lección debemos enseñarle al niño:
“Todo tiene su tiempo y todo lo que esta bajo el cielo tiene su hora” (Ecles 3:1). Este versículo tal vez no tenga mucho que ver con este contexto específico de la sexualidad, pero sin embargo el punto es que todo tiene su hora y sucede lo mismo con la sexualidad.
Con este versículo de la Palabra de Dios podemos hacer reflexionar a nuestros hijos que hay que saber esperar. Enseñarles a nuestros hijos a ver la sexualidad como algo hermoso que Dios ha creado. Es importante, pero también enseñarles que para todo Dios tiene un tiempo dentro de sus propósitos. El tiempo no consiste en un día especifico, en una edad determinada, sino el tiempo en el que Dios le muestre la persona indicada, en caso de que Dios lo  haya determinado. Pues algunos son elegidos por Dios para permanecer solos en este contexto.
Enseñarles a nuestros hijos sobre la sexualidad no solo implica hablarles de su cuerpo, sino también enseñarles que dentro de los planes de Dios probablemente hay alguien preparado para ellos, pero deben esperar pacientemente si ese es el caso.
No hay que pasar la explicación de que Dios ha estipulado las relaciones sexuales para practicarse plenamente en el “sagrado matrimonio”. “Porque dejara el hombre a su padre y a su madre, se unirá a su mujer, y los dos serán una sola carne”. (Efesios 5; 31). El tiempo que Dios ha establecido para comenzar a hacer uso de el cuerpo sexualmente, es bajo el vinculo del matrimonio, ya que fuera de este estado, es pecado hacia Dios, ya que el es el dueño y ha dado las pautas especificas para ello.
LECCIÓN 4: ¿CÓMO INTERACTUAR CON OTROS?
En esta lección debemos enseñarle al niño:

Como estudiamos en la lección anterior, la única forma legal que las relaciones sexuales no es pecado ante Dios, es en el matrimonio. Entonces partiendo de esto debemos enseñarle a nuestros hijos que tal ves Dios les ha preparado una persona “idónea” para que ellos disfruten de su sexualidad en el matrimonio., “Y dijo Jehová Dios; no es bueno que el hombre este solo, le haré ayuda idónea para él” (Gen 2:18). Y dentro del matrimonio podrán gozar de la sexualidad con la pareja que Dios ha preparado para ellos al esperar pacientemente.
Como padres se debe tener mucha comunicación  y confianza con los hijos para explicarles como deben ser sus relaciones personales con sus amigos, prepararlos para el momento en que los adolescentes comienzan a ver a sus amigos con otros “ojos”, con otros intereses que van mas allá de una simple amistad. Una vez más, el comunicarles éstas verdades bíblicas los ayudaran a ser responsables en la elección de sus amistades y de las decisiones que afronten conforme pasan los años. El cumplir el papel que Dios te ha dado como padre de una forma correcta y responsable, tendrá repercusiones en el corazón de tu hijo a través de la obra del Espíritu Santo.

“Esta es la voluntad de Dios: que sean santos y puros. Eviten por todos los medios los pecados sexuales; los cristianos deben casarse en santidad y honor, y no en pasión como lo hacen los paganos en su ignorancia por las cosas de Dios” (1 Tes 4:3-5)
LECCIÓN 5: ¿HAY CONSECUENCIAS AL DESOBEDECER A DIOS?
En esta lección debemos enseñarle al niño:

“Pues no nos ha llamado  Dios ha inmundicia, sino a santificación, así que el que desecha esto no desecha a hombre, sino a Dios, que también nos dio su Espíritu Santo…Porque el Señor es vengador de todo esto, como ya os hemos dicho y testificado”  (1 Tes 4:6-8).

Es muy importante hacerle notar a los hijos que el desobedecer a Dios claro que trae consecuencias físicas y espirituales. Y podemos nombrar algunas que son prácticas y que constantemente las vemos en el mundo.

· Enfermedades de transmisión sexual. Que van desde una gonorrea, sífilis y hasta el SIDA, llevando a la muerte.
· Te comportas cínico, burlón, inquieto

· Puede provocar problemas ya dentro del matrimonio. Hay hombres que ya tienen experiencia sexual, y que al llegar al matrimonio, se decepcionan y frustran porque su pareja no les “satisface”.
· Pierdes una intima relación con Dios si no hay arrepentimiento.
· Tu conciencia te culpa.

· Puede arruinar “tu futuro” previamente idealizado por ti.
La principal es que Dios toma muy en serio el pecado y tu conciencia te culpará delante de Él, pues al conocer los parámetros que él ha determinado no tendrás excusa de ignorancia. Como padres debemos inculcar en la conciencia, en el corazón del niño, que si hay consecuencias al desobedecer los preceptos y mandamientos que Dios ha revelado en su Palabra. No pretendamos que teman a las consecuencias en si, sino a la falta, al pecado que cometerán ante Dios. Recuerda que buscamos un cambio de corazón, no de mera conducta.
CONCLUSIÓN
Hemos estudiado puntos sencillos y prácticos con los cuales pretendo motivarlos a no descuidar la responsabilidad, pero sobre todo la bendición y privilegio de ser quienes principalmente enseñen a sus hijos todo lo referente a la sexualidad, pero desde una perspectiva bíblica, no la distorsionada por la sociedad.
Si ustedes no lo hacen, no duden que el mundo se encargara de hacerlo, pero en sus términos y conveniencias, siempre lejos de la verdad Bíblica.

Estoy conciente que no profundicé en este tema, solo lo toco superficialmente, pero basado en la Escritura. Y mi exhortación a ti, como padre, es que no por este motivo te justifiques para no abundar mas y cumplir tu responsabilidad de padre. Las verdades están en la Biblia, y es tu responsabilidad enseñarla y transmitirla a tus hijos.

Te animo en el Señor para que realmente tomes el desafió, y tu ministerio de educar a tus hijos en el temor de Dios.

Siempre busca en tu hijo un cambio a nivel corazón, pues un simple cambio de conducta, sin un corazón renovado por Cristo, es hipocresía.

Dios te bendiga en tu pastoreo como padre.

 








Isaac Montalvo García.
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