FUNDAMENTACIÓN
PROPÓSITO: El propósito de la actividad realizada el 04 de noviembre del año 2006 en la iglesia “Dios es Amor” fue que los adultos de 45-65 años recuerden que la muerte llegara pero que en Cristo hay plenitud de vida. Otro propósito también es recordarles que como cristianos no debemos celebrar la muerte o temerle, sino que debemos siempre confiar que Cristo nos ha dado vida juntamente con Él.
NECESIDAD: La necesidad que me llevo a elaborar esta actividad y no otra, es porque en estas fechas esta próximo la celebración del 02 de noviembre (Fieles difuntos), y es cuando la sociedades “alborota”, todo se enfoca a revivir esta costumbre mexicana de elaboración de altares, y cada familia visita y lleva flores al panteón a sus familiares con la errónea idea de que sus almas se levantaran para comer y ver las ofrendas,, y muchas veces por la falta de educación dentro de la iglesia, las familias permanecen ignorantes, o en su caso llenos de dudas respecto a cual debe ser su postura ante tales celebraciones. Esta situación alcanza a todas las edades pues los nuevos no conocen muchas cosas, y los adultos no están exentos a de esto; y como mi ministerio es con adultos  de cuarenta y cinco años en adelante, creí necesario realizar esta actividad educativa como de recreación para recordarles y en su caso enseñarles que solo en Cristo ellos pueden tener seguridad y plenitud de vida.
JUSTIFICACION: Todo ministro de educación tiene que tratar con alumnos que atraviesan diversas etapas en la vida. Y esto no solo al hablar de niños y adolescentes. Los adultos también pasan por etapas identificables en su paso por la vida.
En su libro “Transitions” (Transiciones), Charles Shell declara “La vida sigue su curso, de una cosa a  la otra, de una crisis a la otra. La vida puede describir mejor con preposiciones que con sustantivos. La vida es como una ruta: a, de, por. Los puntos fijos son pocos. Las transiciones, muchas… La vida se compone de pasajes. La gloria no se encuentra en llegar; sino como se llega”.

Como creyentes, sabemos que nuestro destino final es el cielo. Pero para llegar pasamos por muchas y variadas etapas, con sus deberes asociados con una etapa en particular, paro luego pasar a la siguiente.

Algunos sociólogos han identificado tres etapas de la edad adulta. Juventud (20-35) edad media (36-64), y ancianidad (65 y más). Otros han dividido la edad adulta en siete etapas. Estas son fáciles de identificar al considerar los principales deberes asociados en cada etapa.

	ETAPA 1
Juventud Adulta Temprana o inicio de la edad adulta-interdependencia

Del hogar.

(18-22)
	ETAPA 2
Juventud adulta-paso a la edad adulta plena

(23-28)
	ETAPA 3
Transición a la edad media- inicio de la tercera década

( 29-34)
	   ETAPA 4

Temprana edad media-reevaluación de la edad media
(35-43)
	ETAPA 5
Adultez media-reestabilización
(44-55)
	ETAPA 6
Adultez media tardía-
Preparación para la jubilación (56-64)
	ETAPA 7
Tercera edad o ancianidad

Jubilación
(64 y más)




Tomando en cuenta esta clasificación de etapas de la edad adulta me di ala tarea de enfocar esta actividad a las etapas cinco y seis de la tabla arriba mencionada. Ya que esta es la población del 75% de la membresía de esta iglesia.
Según Daviddoff los temores hacia la muerte parecen llegar a su punto culminante durante la mitad de la vida. Las personas adultas manifiestan pesar acerca de la muerte mas que otros grupos.

DESCRIPCION DE LA EJECUCION DEL PROYECTO
La actividad  fiesta “Plenitud de Vida en Cristo” estaba programada para iniciar a las 18:00 horas, el primer invitado llego a las 17:50 min., fue el hermano Pedro Cisneros, el ultimo invitado llego a las 18:30 min. Al ir llegando cada invitado era recibido por un comité de bienvenida que se encargaba de dar palabras de bienvenida y ponerles un listón verde en forma de moño con alfiler en su prenda de vestir, explicándolos que simbolizaba la “plenitud de vida en Cristo”, al igual se les daba un separador alusivo a la actividad. Y así iban llegando cada uno de los hermanos invitados. La actividad dio inicio a las 18:15 min aproximadamente, comenzando por unas palabras del director de la fiesta Isaac Montalvo, quien les agradeció su presencia y les expuso el propósito de la celebración. 
La primera actividad que se realizo fue un rompehielo (CAZAFIRMAS) que tuvo como fin que se conocieran, pues había adultos nuevos y de otras iglesias.(5 nuevos). Se les explico en que consistía el juego, se les dio una hoja con instrucciones. Ellos tenían que buscar las firmas que solicitaba la hoja. Al principio no entendieron lo que tenían que hacer, así que se les explico nuevamente y detalladamente. Al comprender se dieron ala tarea de buscar las firmas, todos se movían tratando de ser los primeros en terminar. Al pasar unos 15 minutos apareció el ganador, la hermana Nora Balam logro el reto, y como recompensa se le dio una serie de aplausos y un libro de Max Lucado.
La actividad continuo con la “Piñata” con la finalidad de que recordaran los momentos de alegría que vivieron cuando eran mas jóvenes. Para esta actividad nos trasladamos a un salón donde les esperaba la piñata que tenía forma de estrella, llena de dulces. Al llegar y prender las luces los hermanos se sorprendieron al darse cuenta que había una piñata y que era para ellos. Al principio nadie quería pasar a pegarle. Entonces alguno hermanos se animaron a cantar el famoso “dale, dale” y apareció la primera valiente, una hermana tomo vuelo y le pego con la mano, y tras ella una fila de hermanos que para entonces eran veinte.

Al darse cuenta que no se rompía una hermana tomo su sombrilla y le metió la punta. La piñata se rompió, cayendo todos los dulces; sin pensarlo dos veces todos los hermanos se aventaron al piso a tratar de ganar la mayor cantidad de dulces, fue muy divertido ver como los hermanos rodaban por el piso tratando de recoger los dulces, y hasta se los jalaban a su hermano. Todos reían como unos niños.

Al terminar regresamos al lugar donde estaban las sillas, y dimos paso a la tercera actividad, esta consistió en darle la oportunidad a cada hermano testificara que es lo que mas le agradece a Dios en su vida, algo que no fuera el amor de Dios, o su salvación. Uno por uno fue hablando; y fue maravilloso ver como hombres de carácter fuerte lloraban al hablar y agradecerle a Dios sus bendiciones (familia, esposa, trabajo, salud, etc.) Cada un hablo y compartió sus alegrías y experiencias. Fue un momento inolvidable de gran bendición.
Después de esto continuamos con el momento de la reflexión, a través del expositor invitado Oscar García Flores alumno de cuarto año del Seminario “San Pablo”. El titulo de su sermón fue “Plenitud de vida en Cristo”. El tema fue muy ameno, y los hermanos estaban atentos a la exposición de la Palabra de Dios, que fue de gran consuelo y confianza en cuanto al destino final de los creyentes. Termino este momento con una oración y una declaración de confianza en Cristo ante la muerte.

Después de la reflexión se sirvieron los alimentos, que fueron “sándwiches” y “espagueti” por cierto muy sabrosos. Y de tomar se sirvió agua de horchata. Se les advirtió a los hermanos que esto no era la conclusión de la actividad, que no se fueran. El tiempo que se les dio para cenar fue de 20 minutos. Mientras cenaban, platicaban y convivían con los hermanos nuevos.
Finalmente el director de la actividad, les agradeció su participación, y les pidió que compartieran su experiencia sobre la actividad. Y comenzaron a hablar los hermanos uno por uno a decir que había sido de gran bendición para sus vidas, pues nunca habían sido tomados en cuenta con una actividad especial para su edad; también agradecieron al seminarista Isaac Montalvo la planeación de esa actividad, y al mismo tiempo le pidieron que no fuera la ultima actividad que realizara, pues ellos consideraban necesario ese tipo de actividades. Tal fue el impacto que se obtuvo de esa actividad que esa misma noche nacio el ministerio con los adultos.

La actividad finalizo con una oración y palabras de despedida por el pastor de la iglesia Pbro. Juan Van Ee.

REFLEXION:

En realidad esta actividad fue de gran bendición para todos. Ese día nació el ministerio con adultos de la iglesia “Dios es Amor”, que consiste en la realización de una actividad al mes, sobre temas de interés para los hermanos de la edad adulta. Posterior a la actividad el consistorio me cito a una reunión como seminarista, donde me felicitaron por mi trabajo, y me dieron todas las facilidades morales y económicas para la planeación de cada una de las actividades posteriores.
No puedo describir como termine de emocionado y agradecido a Dios por el “exito2 de la actividad. Sobre todo porque yo mismo había desconfiado de la respuesta de los hermanos. Pero el Señor se encargo de darme una lección de fe, y una responsabilidad más en mi ministerio.

Durante esta actividad aprendí muchas cosas, referentes a los adultos y el trabajo abandonado por los ministros en esta etapa grandiosa de la vida.

Mi vida creció espiritualmente después de esta actividad, y Dios lo uso como motivación para servirle más, en todas las etapas de la vida.

Sin duda que todos fuimos bendecidos grandemente, pero también desafiados a impactar la sociedad, y un área de trabajo es con los adultos.
Le agradezco a Dios su sabiduría y bendición para realizar esta actividad y los frutos que esta produjo a la iglesia y a cada hermano.

ANEXOS:

Prof.: JOSÉ ANTONIO REYES

EDUCACION PARA LOS ADULTOS 
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Por ISAAC MONTALVO GARCIA

Mérida Yucatán a 12 de Diciembre del 2006

